

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

AS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA
SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA
11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO NÚM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA:
SAN AGUSTIN, NUM. 7
TELÉFONO NÚM. 25

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA:
ADELANTADO

GERENTE: LUIS CANO

INFORMACIONES COMENTADAS

La cosecha mundial de trigo en un solo granero

Por DIONISIO PÉREZ

Una ventolera de especulación se extiende por ambos continentes. Desde las orillas del Mediterráneo a las riberas del Pacífico, mercaderes y conciencia difunden noticias exagerando las cifras de la próxima cosecha de cereales habida este año en el mundo entero, logrando así hacer bajar las cotizaciones... Se describen estas palabras en Francia, porque se teme que el pánico del trabajador ocasione un grave daño a la agricultura entera. El ministro de Agricultura ha acudido en persona a un comicio agrícola celebrado en Villebois Lavalette, para alentar a los cultivadores a defender el precio del trigo que han cosechado. Cada año, cada panera, cada granero, por pequeños que sean, están cercados por un ejército enemigo. Es la nueva guerra enmascarada con las bellas retóricas de la paz.

El caso de Francia pudiera ser también el caso de España. La bendición de Dios, la nube amiga propicia, el viento suave, el sol ardiente, la tierra maternal rindieron aquí también espléndida cosecha. No sé si se ha llegado aquí al milagro que se ha consumado en Francia, de que muchas mieses ofrendan en la trilla igual peso en grano que en la paja. Allí la recolección, que fuera el pasado año de setenta y tres millones y medio de quintales, la excedido de ochenta y siete el actual: un aumento de diez millones y medio, que, cotizándose hoy a 135 francos, representa una plusvalía de cerca de mil quinientos millones de francos. Francia, como España, verá cubiertas sus necesidades durante un año y no necesitará comprar trigo en el extranjero; no necesitará enviar dinero al extranjero para que su pueblo tenga pan; no necesitará comprar dólares, pesos argentinos, leis rumanos en monedas de oro... Es esta la causa de la guerra.

Para los países superproductores y exportadores, la buena cosecha en los países normalmente deficitarios representa más que una grave pérdida de dinero, una perturbación, una interrupción, un retroceso en la obra captadora de la «política del trigo». Hay una aspiración, un ensueño de que la Europa occidental deje de producir trigo y sea compradora fija y permanente de las naciones que pueden producir enormes cantidades en sus pampas y llanuras. Hay una aspiración, un ensueño de condensar toda la producción triguera del mundo en un «trust» poderoso. Jamás emperador alguno en la Historia, ni república imperialista, ha dispuesto de una fuerza mayor, de un dogal más dominador, de

nes traen los bienes que la Naturaleza otorgó a lejanas tierras, realizando el ideal glorioso de la solidaridad humanas?

Mas he aquí que el agricultor francés, el agricultor español, sin pampas y llanuras pródigas, sin mano de obra gaucha o negra, con redoblados tributos, luchando con una Naturaleza hosca y cruel que regatea las cosechas, en esta contienda desigual va perdiendo la fe en su esfuerzo, va abandonando, hectárea a hectárea, su cultivo, y un día, en que repercutirá en un pensamiento gobernante o en una imposición del pueblo la teoría del pan a bajo precio, la tierra francesa o la tierra española no se cubrirá del manto prometedor de doradas espigas... Y ese día, la independencia nacional, toda la vida nacional, estará a merced del trust controlador de la producción mundial... Así, pues, ya sabes, labrador, cómo defiendes a tu patria defendiendo el precio del trigo con que la buena cosecha abarrotó tu panera...

Nada diremos de los sermones del tríduo, a cargo del reverendo Padre Jesús García, bien conocido en esta ciudad, quien, como ferviente hijo del Corazón de María, supo poner de relieve la plenitud de gracias que el Señor concedió a su Santísima Madre y la generosidad con que ella las distribuye entre sus devotos y amantes hijos.

Nuestra enhorabuena a las siervas de María, que tan fervorosamente saben obsequiar a su Madre, con cuya imitación podrán desde luego llenar sin desmayo su caritativa misión de ministras de los enfermos.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Segovia

Exámenes de Septiembre

Por haberse variado las fechas señaladas para celebrar los exámenes de algunas asignaturas, publicamos nuevamente los días en que han de tener lugar.

Bachillerato elemental

Día 23.—Examen de ingreso. Nociones de Geografía e Historia Universal. Historia de la Literatura Española. Nociones de Física y Química.

Día 24.—Nociones de Geografía e Historia de América. Francés, primer curso. Francés, segundo curso. Elementos de Aritmética. Historia Natural.

Día 25.—Geografía e Historia de España. 2.º grupo (Geografías e Historias, los tres cursos). Francés, tercer curso. Elementos de Geometría. Terminología. Primer grupo (Terminología).

Día 26.—Fisiología e Higiene. Día 27.—Examen final.

Bachillerato universitario

Grupo previo para estudiar la Sección de Letras, el día 25.

Grupo previo para estudiar la Sección de Ciencias, el día 26.

Para los alumnos autorizados para matricularse y terminar por el Bachillerato antiguo (plan 1903):

Día 23.—Física. Química general y Dibujo.

Día 25.—Fisiología e Higiene. Historia Natural y Agricultura.

Día 26.—Latín. Preceptiva literaria y composición. Elementos de Historia general de la Literatura. Psicología y Lógica. Ética y Rudimentos de Derecho.

Todos los exámenes durante los días citados, darán principio a las nueve de la mañana y a las tres de la tarde.

El ministro de Economía a Barcelona

Madrid, 18.—Anoche, después del Consejo celebrado en la Presidencia, salió para Barcelona el conde de los Andes con objeto de presidir la sesión de apertura del Congreso Algodonero.

EL INFANTE DON JAIME EN GIJÓN

Gijón, 17.—En el expreso de Madrid llegó a las nueve de esta mañana el infante don Jaime.

Su Alteza, desde la estación, se dirigió al palacio del conde de Revillagigedo, y a las diez y media visitó, acompañado de las autoridades, la fábrica algodonera, el Instituto provincial de Puericultura y el convento de Madres Asuncionistas. Luego marchó a la playa de San Lorenzo, donde fué obsequiado con un vermut de honor.

Después del almuerzo asistió en el muelle de Fomento al festival náutico, y terminado éste salió para Trasona, donde la condesa de Villalba le ofreció un té en su palacio. El infante regresó a Gijón al anoche. Asistió a la función de gala organizada en su honor por señoras de la aristocracia gijonesa en el teatro Dindurra, y a la verbena que se celebró frente al palacio de Revillagigedo.

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

TRES OFICIALES HERIDOS

Cartagena, 17.—Cuando venían anoche a Cartagena, en automóvil, sufrieron un accidente, y resultaron heridos el segundo comandante del «Alsedo», don Manuel Antón, y los oficiales don Pedro Parra y don Juan Gener, oficiales del mismo buque. El señor Gener resultó herido muy grave.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

El voto de Felipe II

El superior de los monjes del gran monasterio de El Escorial, llamado «La octava maravilla del mundo», mostraba sus bellezas a un francés.

—Felipe II—explicóle—lo mandó construir para cumplir el voto que hiciera en el caso de que su ejército saliera victorioso en la batalla de San Quintín.

—A juzgar por el tamaño del voto—repuso el turista francés—, debió ser enorme el miedo del soberano.

LA CIENCIA ADELANTA...

Un pinchazo en el corazón basta para resucitar a los muertos

Sydney, 17.—«Una aguja especial hundida en el corazón de una persona muerta puede a veces devolverle la vida.»

Esto es lo que asegura cierto eminente especialista de enfermedades del corazón, domiciliado en Sydney. Muy formalmente lo dice el periódico «The Sun», el cual añade que dicho doctor ha perfeccionado un complicado aparato para la restauración de la vida en determinados casos, cuando las personas no llevan muertas más de diez o doce minutos.

Sin embargo, durante las experiencias hechas le ha sido devuelta la vida a un niño que ha estado muerto durante quince minutos. El niño vive todavía.

El doctor no pretende ser dueño del poder de revivir a los muertos; pero es indudable que su invención tiene un valor particular en ciertos casos, como, por ejemplo, cuando se trata de ahogados en el mar, muertes repentinas y niños que nacen muertos.

El aparato ha sido exhibido secretamente en el reciente Congreso médico australiano. Está compuesto de varios motores eléctricos y compresores y una complicada instalación de alambre, a los cuales se sujeta la aguja especial.

En las siervas de María

El domingo último terminó el solemne novenario que las siervas de María, ministras de los enfermos, dedican todos los años a su Santísima Madre y titular la Virgen de la Salud.

Cuantos han asistido a estos espléndidos y extraordinarios cultos, han podido apreciar de cerca el exquisito gusto, amor sincero y fervido entusiasmo con que estas religiosas, bienhechoras de la humanidad doliente, saben obsequiar a la que es invocada con el simpático título de «Salud de los enfermos», y bajo cuya égida están consagradas a la noble y desinteresada misión, bien conocida, aunque no suficientemente admirada, de asistir con caridad cristiana a la humanidad doliente.

Todos los días de novena notábase en la capilla de referencia una bonita y artística iluminación, que con su variedad de luces y de flores por una parte, y por otra, los armoniosos cánticos repetidos por los fieles, hacían brotar de todos los corazones efluvios de amor y devoción hacia la Madre de Dios.

METODO ASUERO

Doctor GOMEZ FANTOVA, especialista en garganta, nariz y oídos, catedrático del Instituto de San Sebastián. Ha practicado el método con el doctor Asuero. Consultas y curas en el Hotel Comercio los días 18, 19 y 20 de Septiembre, de nueve a doce y de trase a cinco.

Reuma, varices, neuralgias, hemorroides, estreñimiento, sordera, etc.

PUNTOS DE VISTA

LA INDEPENDENCIA DEL PALADAR

Por C.

El ilustre periodista portuense, Dionisio Pérez, acaba de publicar un interesante libro titulado «Guía del buen comer español», acerca de la cocina regional española. Hasta la fecha hemos sido los españoles tributarios de Francia en arte culinario y en otras muchas cosas más. Nuestros caldos han traspasado el Pirineo para convertirse en vino de Burdeos, merced a las manipulaciones industriales de las destilerías francesas. Esos mismos vinos manchegos—Záncara, Criptana, Quero, etc.—prestigiados con etiquetas bordelesas, vuelven luego a reintegrarse a España con la consiguiente elevación de precios producida por los arrastres desde el país de origen al manufacturero y viceversa, por las comisiones, utilidades de los intermediarios, recargos aduaneros, etc. etcétera.

La moda, que en puntos de cocina impone sus pragmáticas con la misma feroz intransigencia que en las demás cosas ha acreditado en todos los mercados la calidad de los vinos españoles traducidos al francés. Algunos viticultores españoles se han dado ya cuenta de que es un negocio excelente obtener vinos del más puro estilo bordelés—Saint Emilión, Graves, Medoc o Sauternes—disponiendo de una materia prima tan buena como nuestros mostos indígenas y se aprestan a elaborar calidades que puedan competir con las derivadas de los cultivos españoles.

Esto que ocurre con los vinos, acontece también con la cocina. Muchos de los platos más estimados de la cocina francesa son de rancio abolengo hispano. La variadísima cocina regional española—adaptada a las modalidades climatológicas de cada comarca—es copiosa en recetas. Lo que sucede es que con la invasión del gusto francés en todos los órdenes, los cocineros parisinos, dotados de un sentido industrial de su arte más fino que el de los peninsulares, han ido poco a poco apropiándose nuestras fórmulas, hasta hacerlas completamente suyas mediante el bautizo de los valores culinarios en idioma francés.

Todo lo español se desvaloriza por falta de propaganda. Entre nosotros se acepta como apoteagma comercial lo que «el buen paño en el arca se vende». Fiados en la infalibilidad de tal lema toleramos que gentes extrañas se lleven nuestros productos para manipularlos y explotarlos con rendimientos muy estimables. En las «Memorias de Mademoiselle de Montpensier» se refiere cómo «La Molina» cocinera puesta al servicio de la infanta María Teresa de Austria, cuando contrajo matrimonio con Luis XIV de Francia, anuló el arte culinario francés con los guisos y condimentos de la cocina española. Los platos de recordación más remota se han condimentado en España, formando parte de su cocina nacional. Eso de «villano harto de ajos» que suele decirse respecto a la mala alimentación de los españoles, es una de tantas leyendas falsas que corren por el mundo. En España las gentes pudientes han dedicado siempre especial cuidados a los placeres de la mesa. El tipismo de la cocina española se modificó en parte con el descubrimiento del Nuevo Mundo. Las naves de Colón operaron una honda transformación en la cocina

continental europea. Lo mismo que los españoles llevaron a las tierras de América sus condimentaciones regionales, se trajeron también frutas y especias desconocidas hasta entonces para sazonar los guisos, inventándose nuevas recetas que pronto tomaron carta de naturaleza en el país y que después irradiaron por Francia e Italia los mareantes que navegaban por nuestras costas. La aportación americana amplió considerablemente el inventario de nuestra cocina. Prueba de ello nos la ofrecen los descubrimientos hechos en algunos monasterios, abadías y casonas señoriales donde se han encontrado interesantes manuscritos con minutas de confituras, salsas, asados, purés, caldos y conservas. Acaso por tener que acumular resistencias orgánicas para no rendirse a las cruentas mortificaciones penitenciales, tuvieron que regalarse el estómago los monjes de antaño con exquisitas viandas. A tal punto extremaron su escrupulo por comer bien, que para estimular bien el apetito confeccionaron verdaderas obras de arte, primorosas creaciones del ingenio culinario que por lo bien que recreaban la vista y el olfato caían dentro de lo que pudiera llamarse confitería estética.

Los vientos de independización que ahora corren desatados por el mundo han estimulado en los «gourmets» españoles el noble deseo de reivindicar los prestigios de la culinaria iberica, poniendo de moda los guisos nacionales. Es esta una estimulación justísima, tan meritoria como puedan serlo las referentes a cualquier otro linaje de veneraciones. Las Patrias no se definen y enaltecen solamente por el simbolismo de sus blasones, ni por la gloria de sus armas, ni por los idearios de sus filósofos, ni por la espiritualidad de sus poetas. La tradición culinaria tiene un valor enorme en las genealogías raciales. Un buen vino oloroso enciende en la imaginación luces de poesía, al mismo tiempo que da impetuosidad a la sangre. Un plato exquisito eleva el espíritu al energizar los músculos. Al reivindicar los fueros de los viejos guisos españoles—glosarios sincréticos del gusto de todas las civilizaciones que arraigaron en el país—parece que izamos un glorioso guión de combate. El arte del buen comer deleita los sentidos y ennoblece al alma. Después de una buena comida, la voracidad satisfecha se complace en tornarse generosidad. La apelación más implacable de los instintos se disipa al deglutir un manjar sabroso.

Los pueblos no sólo se libertan de su esclavitud rompiendo cadenas y cantando himnos marciales. La esclavitud tiene manifestaciones muy variadas. Es una gama espléndidamente surtida. Hay esclavitud corporal, de conciencia, de voluntad. Todas estas fases pueden resumirse en una sola esclavitud, la esclavitud del estómago. La única manera de manumitirse de esta terrible esclavitud es la de comer bien.

PERKEO

LA MEJOR MÁQUINA DE ESCRIBIR
Vea usted anuncio en 4.ª plana
Representante:
E. TAMAYO
Cervantes, 30, principal.—SEGOVIA

NIÑO-DENTISTA

Plaza Mayor, 6, jueves, viernes y sábados
NOTA DE PRECIOS

| | Pesetas | | Pesetas |
|---------------------------------|---------|------------------------------------|---------|
| Extracción sin dolor..... | 3,00 | Dentaduras completas, 28 | |
| Dientes de oro, 22 kilates..... | 30,00 | dientes..... | 140,00 |
| Dientes de porcelana..... | 5,00 | Dentaduras de oro, 28 dientes..... | 600,00 |
| Empastes..... | 5,00 | | |

Novísimo procedimiento de dentaduras con paladar de ACERO INOXIDABLE, más fuertes, ligeras y económicas que el oro

La mejor dentadura con los mejores materiales que existen, garantizada por diez años, a DIEZ PESETAS DIENTE

Clínica: Talleres y Laboratorio en Madrid, Carretas, 19



EL SEÑOR

D. JACINTO TEJEDOR SANTOS

Falleció en Pinaregrillo el día 14 de Septiembre de 1929

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Leoncio, doña Inés, doña Nicanora y don Epifanio Tejedor Santos; hijos políticos don Mariano, don Florentino Nieto Sánchez y doña Pilar Bonilla; nietos y demás parientes,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan encomienden su alma al Señor, por lo que les quedarán sumamente agradecidos.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

TEATRO JUAN BRAVO

JUEVES, 19 DE SEPTIEMBRE DE 1929

Función extraordinaria de cine complementaria a los trece espectáculos del abono del mes corriente

DESTINO

Un film de HENRY RUSSEL interpretado por ISABELITA RUIZ, de las exclusivas A. MENDEZ, LASERNA

Secciones a las siete en punto y once de la noche
PRECIOS, LOS DE ORDINARIO

EL SABADO, 21

LEALTAD

interpretada por RIN-TIN-TIN (famoso perro)

Las peregrinaciones españolas a Roma

Como ya se ha dicho, el próximo mes de Octubre se efectuarán las grandes peregrinaciones nacionales a Roma que el Episcopado español ha estado preparando para presentar a Su Santidad Pío XI el homenaje por su jubileo sacerdotal y expresarle su contento por el acuerdo de Letrán.

Estas manifestaciones de piedad, han sido encargadas por el eminentísimo señor cardenal primado y por todos los arzobispos de España, a la Junta Nacional Española de Peregrinaciones, la que tiene a su cargo la atención de los diversos itinerarios, distintos por cada archidiócesis.

Al llamamiento hecho a los católicos españoles por el Episcopado de la Nación, éstos han respondido en la forma más entusiasta, acudiendo a inscribirse en forma que los trenes especiales se completan rápidamente.

El eminentísimo señor cardenal partirá a Roma con el primer tren y regresará con el último. Presentará a Su Santidad a todas las peregrinaciones. Es sabido también que durante su permanencia en Roma, Su Santidad le impondrá el capelo cardenalicio.

Clausura de la Semana Sacerdotal

Toledo, 17.—Se ha celebrado la sesión de clausura de la Semana Sacerdotal.

Las conclusiones aprobadas son las siguientes:

Primera.—Condición del Consiliario, la adhesión al Papa Episcopado.

Segunda.—Afirmación de que en España todas las obras sociales sean confesionales católicas.

Tercera.—Establecer una biblioteca de Acción Católica utilizable para toda España.

Cuarta.—Necesidad de una Universidad o Escuela Social Católica para sacerdotes.

Intima relación entre los consiliarios hasta llegar a la organización permanente.

Sexta.—Que este año se celebren semanas diocesanas en toda la nación.

Séptima.—Que la semana nacional se repita con la periodicidad que acuerde el director pontificio de la Acción Católica en España.

Octava.—Fundación de Círculos de Estudios Sociales.

Novena.—Recordar a los consiliarios el artículo 23 de la organización de la Acción Católica española sobre la celebración anual de Asambleas generales diocesanas.

Décima.—Propaganda del Congreso Nacional de Acción Católica que se celebrará en Noviembre.

EN RIAZA

Muere repentinamente en la plaza de toros

Dicen de Rianza que ayer, al final de la corrida de novillos que se celebraba en aquella villa, falleció repentinamente, a consecuencia de una angina de pecho, el vecino de Sepúlveda Mariano Antón Montero, de treinta y seis años de edad, que se hallaba presenciando dicho espectáculo taurino desde uno de los tendidos de la plaza.

Su muerte ha causado en Sepúlveda mucho sentimiento, pues el finado era muy apreciado en esa población.

SALVADOR V. ESTEVEZ DE SANIDAD MILITAR

MEDICO OCULISTA
Graduación científica de la vista
Consulta de tres a seis
(Los martes, gratis a los pobres)
Plaza Mayor (Fonda La Madrileña)

EN CERVANTES

«La eterna vencedora», película cinematográfica en ocho partes
Comedia frívola, elegante, de fino humorismo y alada sátira, en que se llega al viejo apoteosis, que entre nosotros los míseros varones descendientes del Padre Adán, es siempre vencedora la gracia innata de la mujer.

Asunto viejo, expuesto con cierta originalidad y desarrollado con picardía teatral para lograr los mayo-

Consejo de ministros

Los viajes del presidente. El estatuto ferroviario. Obras en el teatro Real. Adquisición de un código. Quema de títulos de la deuda. Consejo en Valencia. La revista naval

Anoche se reunieron los ministros en Consejo. El de Economía permaneció con sus compañeros de Gobierno poco tiempo, pues a las ocho salió de la Presidencia para alcanzar el expreso de Barcelona, donde presidirá hoy la apertura del Congreso Algodonero. De Barcelona se trasladará a Zarauz y San Sebastián para asistir en esta última ciudad, en unión del presidente del Consejo, a la boda del marqués de Encinares con la hija del ex ministro señor Pérez Caballero.

El jefe del Gobierno saldrá el sábado para asistir en aquella ciudad a los actos en honor de Costa; de allí irá a Pamplona y luego a San Sebastián. El día 24, espera regresar a Madrid, y el 27 marchará a Jerez de la Frontera.

No sabe el tiempo que permanecerá en Andalucía, porque no tiene decidida su asistencia a la sesión de apertura del Congreso de Comercio español en Ultramar, que se celebrará en Sevilla el día 3 de Octubre. Si asiste estará en Madrid el día 4.

Los dos asuntos examinados en el Consejo

Los dos asuntos que concentraron la atención de los ministros fueron planteados por los de Instrucción pública y Fomento. Este comenzó a exponer y razonar la fórmula convenida con el señor Calvo Sotelo, en orden al Estatuto ferroviario definitivo, y en el Consejo de hoy ultimará su explicación. El Estatuto ferroviario no se conocerá hasta que el Gobierno lo apruebe y se comunique a las Compañías.

Reserva análoga guardó el ministro de Instrucción pública sobre las cuestiones que sometió al Gobierno. Se refieren, según dijo, a orientaciones en la enseñanza superior.

Desde luego, los acuerdos adoptados por el Consejo aparecerán en decretos sucesivos, en este mismo mes, seguramente, y se relacionan con la aplicación del Estatuto universitario.

Las obras del teatro Real

Aparte de estas propuestas, el señor Callejo dió cuenta del estado de las obras del teatro Real. Después de la conferencia que el presidente del Consejo sostuvo con los arquitectos encargados de la reforma, las obras han adquirido gran impulso. El expediente de concurso ha pasado a informe del Consejo de Estado y seguramente el día 1.º de Octubre de 1930 las obras estarán terminadas, a falta, tan sólo, de algunos detalles de ornamentación. Es creíble, por tanto, que la temporada pueda comenzar en Diciembre del mencionado año.

Adquisición del código de Roda

El señor Callejo, en su conversación con los informadores, subrayó la importancia de la adquisición por el Estado del código de Roda.

—En Filología—les dijo—ese código tiene tanta importancia como el poema del «Mío Cid» en Literatura. El código se adquiere en la suma de 70.000 pesetas. Está depositado en la Biblioteca Nacional, y allí, proba-

blemente, continuará en una instalación apropiada, para que pueda ser manejado con facilidad, siempre con las necesarias garantías.

Cesión al Ayuntamiento de San Sebastián

Acordó el Consejo, a propuesta del ministro de Instrucción pública, y con arreglo a la ley de Monumentos, la cesión al Ayuntamiento de San Sebastián de parte del convento de Dominicos de San Telmo, por noventa y nueve años, y para instalar en él una biblioteca, un museo y algunas instituciones culturales.

Quema de cincuenta millones en títulos de la Deuda

El Gobierno acordó la quema de 50 millones de pesetas, en títulos de la Deuda y con cargo al superávit del anterior ejercicio económico. Los títulos han sido adquiridos ya por la Caja de amortización, y la quema se hará en la forma acostumbrada.

El Consejo de Valencia. La revista naval

Se habló en el Consejo del viaje del Gobierno a Valencia en el próximo mes de Octubre. El Consejo se celebrará en dicha ciudad el día 14, probablemente, y al siguiente presenciarán el presidente y los ministros la revista naval. El día 16 tiene que hallarse el Gobierno en Madrid, para asistir a la recepción del presidente de la República portuguesa, general Carmona.

¿ES POSIBLE?

¿No dudarlo! Debido a importantes compras de ocasión que hace el señor Alonso, dueño del acreditado establecimiento LA PAPELERA, puede dar, hasta que se agoten las existencias:

| | Pesetas |
|---|---------|
| Preciosos y buenos estuches, fantesía, a..... | 0,95 |
| 100 cartas tela, memorándum, y 100 sobres, clase superior..... | 3,50 |
| Litro tinta azul-negra fluida y garantizada su clase..... | 4,00 |
| Tinteros tinta azul, buena calidad..... | 0,10 |
| Lápiz «Faber» legítimo, legítimo..... | 0,15 |
| 1.000 sobres color..... | 3,90 |
| Rollos papel higiénico..... | 0,35 |
| Archivadores (el mejor)..... | 2,40 |
| Cuadernos bolsillo, forro negro..... | 0,95 |
| Más millares de artículos a precios sin competencia, por ser géneros de una casa que cesó en dicha industria. | |

JUAN BRAVO, 20 (al lado de Matías Moreno, frente a la Cárcel).

A consecuencia de una explosión se derrumba una casa

Alcoy, 17.—A las nueve de la mañana, en el sótano de la casa número 9 de la calle Virgen de Agosto, destinado a almacén de géneros ultramarinos, se produjo una fuerte explosión, a consecuencia de la cual se hundió la panadería, situada encima del sótano; la entrada del edificio y el piso superior. Los efectos de la explosión alcanzaron hasta la claraboya del tejado.

Al derrumbarse los muros se declaró un incendio.

Resultaron con heridas y quemaduras el dueño del sótano Manuel

TEATRO CERVANTES

JUEVES 19 DE SEPTIEMBRE DE 1929

TARDE: A LAS 7 NOCHE: A LAS 10,30 ESTRENO

Amor pasado por agua

graciosa película cómica en dos partes
GRANDIOSO ESTRENO

LAS TRISTEZAS DE SATAN

por el genial ADOLPH MENJOU, RICARDO CORTEZ y LYA DE PUTY
A PRECIOS CORRIENTES

EL DOMINGO, SENSACIONAL ESTRENO EL ULTIMO VALS

Pérez; Leonor Valls, dueña de la panadería, y una vecina del tercer piso. Las heridas se las causaron al saltar los cristales de las ventanas. Se desconocen las causas de la explosión, que ha originado grandes daños. Sin embargo, se supone que la materia que determinó la explosión era muy potente, pues los muros y las paredes eran de sillería y están quebrantadísimos.

El dueño del local siniestrado, don Vicente Verdú, tiene veintidós años y presta en la actualidad sus servicios como soldado en el regimiento de Vizcaya.

LAS MANIOBRAS NAVALES

La escuadra sale con rumbo a Santa Pola

Cartagena, 17.—A las nueve de la mañana comenzó a salir la escuadra que va a hacer las maniobras anunciadas. El primero que abandonó el puerto fué el «Canguro», al que seguían seis barcos de la Tabacalera, el destructor «Cadarso», los torpederos números 2, 5, 7, 9, 20, 21 y 22; los submarinos «A.-1», «A.-2», «A.-3», «B.-1», «B.-2», «B.-3», «B.-4», «B.-5», «B.-6», «C.-1», «C.-2», y «C.-3»; los destructores «Alsedo», «Velasco», «Lazaga», «Sánchez Barcáiztegui» y «Ferrándiz»; los cañoneros «Bonifaz» y «Canalejas»; cruceros «Príncipe Alfonso» y «Almirante Cervera»; los acorazados «Jaime I» y «Alfonso XIII», y por último, a las tres y treinta de la tarde, salió la motonave «Infanta Cristina», en la que va el ministro.

La salida de los barcos fué presenciada por enorme gentío.

En Santa Pola

Santa Pola, 17.—A las dos de la tarde comenzaron a llegar a esta bahía los buques de la escuadra española que tomarán parte en las próximas maniobras navales. Los primeros en fondear fueron seis guardacostas y el «Canguro». Luego llegaron seis torpederos, un contratorpedero y doce submarinos.

En este momento hay a la vista cinco destructores.

Santa Pola, 17.—A las ocho de la noche llegó el «Infanta Cristina», donde viaja el ministro de Marina. Los demás buques se esperan esta noche y mañana. Las autoridades de Santa Pola, gobernador civil de la provincia, comandante de Marina e ingeniero de las Obras del Puerto acudieron al muelle.

El comandante de Marina subió a bordo del «Infanta Cristina» para

cumplimentar al ministro. Mañana primera hora se iniciarán los ejercicios. El viaje realizado desde Cartagena ha sido espléndido.

El «Almirante Lobo»

Mahón, 17.—Con motivo de las maniobras navales se nota gran actividad en esta base naval.

Esta tarde ha llegado, procedente de Barcelona, el transporte de guerra «Almirante Lobo», con aparatos material de aviación destinados a esta base. Tan pronto haya efectuado la descarga, zarpará para unirse a la escuadra y tomar parte en las maniobras.

Preparativos en Valencia

Valencia, 17.—Relacionado con las maniobras navales, en el puerto frente a la Comandancia, se ha dejado libre un gran espacio y se ha tratado sobre las posibles necesidades de hacer varaderos, diques, muelles, depósitos de carbones y otras clase de vitallas, así como material flotante útil para estos casos. Se espera aún oficialmente cuando llegará la flotilla de submarinos.

Noticias políticas

El ministro de Instrucción, a Cáceres

El ministro de Instrucción pública ha recibido del Claustro de profesores del Instituto de Cáceres una invitación para que asista a la inauguración del curso en aquel Centro de enseñanza. Se recuerda al señor Callejo al hacerle la invitación que en aquel Instituto cursó el Bachillerato.

La inauguración del año judicial

NOTA OFICIOSA.—«Con motivo de la inauguración del año judicial han recibido en el ministerio de Justicia y Culto telegramas de todos los presidentes y fiscales de las Audiencias, en los que, de un modo unánime, al dar cuenta al ministro del comienzo de sus tareas, le expresan el propósito de seguir cooperando con entusiasmo a la labor gubernamental en pro de la Justicia, ratifican su leal y firme adhesión al Rey, en cuyo nombre administran aquélla.»

Concesión de becas

En el ministerio de Trabajo se celebró una reunión la Junta encargada de administrar las 300 becas concedidas a jóvenes de categoría diez y ocho años de las Comarcas que dan mayor contingente emigratorio. Se acordó la forma de la repartición y la cuantía que correspondrá a las diferentes Escuelas de Formación Profesional en que han de darse las enseñanzas.

Ecós de la provincia

Santo Tomé del Puerto

Los días 8, 9 y 10 del actual mes han tenido lugar las anuales fiestas de la Natividad de Nuestra Señora en este pueblo. Se anunciaron cohetes y bailes públicos. Asistió gran concurrencia de fieles a las misas y procesiones de los tres días. Las fiestas profanas se celebraron a cargo de los populares afamados músicos de Sepúlveda que con sus escogidas piezas, complacieron a la juventud.

Viajeros

Con motivo de las anteriores fiestas y pasar unos días al lado de sus padres los señores de Martín, marqués de Matagorda, han llegado de Madrid a esta ciudad, don Juan y don Esteban, donde tienen su residencia, don Esteban Cristóbal, con su señora doña Sara y sus hermosos niños Clotilde y Marianito.

Igualmente han llegado de Segovia, con el mismo objeto, con su señora y familia, don Valentín de Góngora, activo oficial del Cuerpo de Ingenieros, y don Antonio Gómez y Gómez, ex alcalde y secretario del Juzgado municipal de este pueblo. Sean bien venidos.

14-9-929.

Muñoveros

Con inusitada solemnidad se celebró en este pueblo la fiesta de la Exaltación de la Santa Cruz. El día 13, por la tarde, el repique general de campanas, voladores de música del país, anunciaron la fiesta. Hubo vísperas y adoración del Santísimo Sacramento. La verdadera alegría de la Cruz del Redentor. El día 14, solemne misa, en la

PARA PERSONAS EMPRENDEDORAS

Y CON ALGUN CAPITAL

LA PODEROSA SOCIEDAD

“CEDI,” CORPORACION ESPAÑOLA DE IMPORTADORES S. A.

LAGASCA, 28.—MADRID

desea agente para esta provincia que se encargue de la venta de los siguientes artículos:

- | | | |
|----------------|---|--|
| AUTOMOVILES. | { | WHIPPET 4 y 6 cilindros, de 6.000 a 10.500 ptas. |
| | | WILLYS, de 12.500 a 35.000 ptas. |
| CAMIONES . . . | { | WHIPPET 6 cilindros, 7 cojinetes, 4 velocidades, a 7.950 ptas. |
| | | MANCHESTER ingleses, de 2 1/2 toneladas, a 12.500 ptas. |
| | | WILLYS de 2 1/2 a 3 1/2 toneladas. |
| | | GRAM de 4 a 7 toneladas. |

Enorme stock de vehículos para entrega inmediata, piezas de repuesto, accesorios y cubiertas con máximos descuentos.

Dirigirse, con informes, a la firma expresada.



¿Tiene usted anemia? ¿Inapetencia? ¿Decaimiento? ¿Debilidad?

Tome el poderoso vitalizador Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

...LE INVITO

a tomar café; —...No, gracias; —...Es de la marca **EL CAFETO** (1) —...Pues entonces, aceptado.

Representante: **Mariano Bernardo CERVANTES, 31 y 33.—SEGOVIA**

(1) Cafeto se llama al árbol que produce el café.

¡Atención!

“La Industrial Castellana,”
FABRICA DE CHOCOLATES DE **ISIDRO GARCIA**
(Sucesor de Perela)

Por cada un paquete de chocolate se regala 0,25 de lotería para Navidad. Para tenderos, precios especiales

Calle de Gascos, 3.—Segovia
(Frente al Acueducto)

Para reparaciones de chapa de coches y soldadura autógena

ENRIQUE SANJUAN

NUEVO GARAGE DE **E. DE SOUSA**

ROBLE, 20.—SEGOVIA

ALMACEN DE CEREALES Y JABONOS EN LA ESTACION DE HONTANARES I AGRICULTORES I

Desde hoy, 6 de Septiembre, queda abierto al público en la referida estación un almacén donde se compra toda clase de cereales y se vende toda clase de abonos.

Su dueño, **ROMAN SACRISTAN**, animado de los mejores deseos para conseguir su fin, pondrá en práctica cuanto aconseja la seriedad con que deben llevarse esta clase de negocios, como son: **peso exacto, precio el máximo que permita el mercado, que no será nunca inferior al que pague la plaza de Segovia, pago al contado, etcétera, etc.**

Los abonos procurará adquirirlos siempre a las casas de más confianza y absoluta garantía, como es la casa **CROS**, a la que ya tengo contratados los correspondientes a la presente campaña de sementera, que venderé a precios afianzados.

Ya sabéis, desde hoy podéis acudir con vuestros granos y adquirir los abonos en el almacén de Román Sacristán, estación de Hontanares

Se vende vaca suiza, parida del cuarto. Para tratar, con Marciano de Andrés, en Etreros.

Se alquila local, propio para almacén o garage, próximo a la estación del ferrocarril. Para informes, en la Administración de este periódico.

Pérdida El domingo por la tarde se extravió desde el Puente de Segovia a los depósitos del agua una caja de cartón, conteniendo géneros de punto. Se agradecerá y se gratificará su devolución a la persona que dé aviso o entregue en la travesía de La Parra, 3.

¿Cómo no vas a otra zapatería? Porque en casa MATIAS tiene los precios en cada par y sus calzados están reconocidos por buenos (Frente a la Cárcel)

EL COMERCIO DE TEJIDOS LOS CHICOS

ha recibido un vagón de géneros procedente de las fábricas más importantes para que su numerosa clientela compre a precio de almacén, de todos los precios, un inmenso surtido para vestidos en seda, lana y algodón; colchas, sábanas, mantas, colchones, mantelería, toallas, paños, pañales, lienzos, desde 0,50 pesetas; telas blancas y de color, géneros de punto de todas clases, chalecos, toquillas, echarpes, bufandas, chalecos de señora y caballero, pañuelos de Manila, grandes y pequeños. De todo hay mucho y muy barato.

RIGUROSO PRECIO FIJO

LOS CHICOS
MIGUEL SERRANO

Se vende vaca suiza, parida del cuarto. Para tratar, con Marciano de Andrés, en Etreros.

Se alquila local, propio para almacén o garage, próximo a la estación del ferrocarril. Para informes, en la Administración de este periódico.

Pérdida El domingo por la tarde se extravió desde el Puente de Segovia a los depósitos del agua una caja de cartón, conteniendo géneros de punto. Se agradecerá y se gratificará su devolución a la persona que dé aviso o entregue en la travesía de La Parra, 3.

¿Cómo no vas a otra zapatería? Porque en casa MATIAS tiene los precios en cada par y sus calzados están reconocidos por buenos (Frente a la Cárcel)

HERNIADOS (Quebrados) CURE USTED SU HERNIA

SIN OPERACION, sin peligro, sin dolor, ni abandonar sus ocupaciones, según lo han hecho infinidad de pacientes con el tratamiento Anti-herniario **NOTTON** (patentado), premiado en las Exposiciones de PARIS y BARCELONA, con las más altas recompensas. Tened bien presente que una hernia descuidada o mal contenida, va adquiriendo cada día mayor desarrollo y puede sufrir al hacer algún esfuerzo el grave peligro de la estrangulación, ocasionando así la muerte de la persona más sana y robusta en medio de horribles sufrimientos. Si quiere evitar estos graves peligros y curar de su hernia, acuda a una **casa seria y acreditada** donde un facultativo **verdadero especialista** sobre la materia, con la garantía de muchos años de práctica y profundos estudios, pueda atenderlo según el estado que su dolencia requiera.

Para informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, San Clemente, 3 y 5, 2.º izqda.—SEGOVIA

FERRETERIA

Hispano-Americana

AL POR MAYOR Y MENOR

La mejor batería de cocina marca «Ciervo» a precios de fábrica. Herramientas para toda clase de trabajos industriales. Hierros largos. Cerrajería, tornillería y herrajes para obras en general. Material eléctrico. Plomos y fundición. Especialidad en camas para novias: de éstas contamos en existencias 300 modelos diferentes (sin faroles).

EULOGIO DE ALVARO HERAS

FERNAN GARCIA, 15 y OCHOA ONDATEGUI, 2 (SUBIDA AL INSTITUTO)

SUCURSAL, CERVANTES, NUM. 41

APARTADO 28 **SEGOVIA** TELEFONO 8

HERNIAS (QUEBRADURAS)

¿ES POSIBLE LIBRARSE DE ELLAS? INUDABLEMENTE, SI

A los que las tienen recientes y llevan malos bragueros o vendajes; a los que se les han hecho crónicas y no consiguen atajar su desarrollo; a los que se operaron y se les han reproducido; a cuantos, en fin, hayan contraído esta afección y ensayado inútilmente los sistemas usuales de combatióla o de curarla, incluso los más costosos; a todos les ASEGURAMOS, CON NUESTRO METODO, UNA CONTENCIÓN TOTAL Y PERMANENTE, POR GRAVES E INSUPERABLES QUE A CADA UNO LE PAREZCAN LAS DIFICULTADES DE SU CASO, siendo con esta CONTENCIÓN INTEGRAL Y ESTABLE (pero nunca con la defectuosa que proporcionan los medios que de ordinario se vienen empleando), como desaparecen al momento todas las molestias y Y SE PREPARA, ADEMAS, LA VERDADERA CURACION. Así lo han proclamado constantemente los más ilustres cirujanos de todos los países y lo corroboran, a diario, infinidad de clientes nuestros que curaron por este procedimiento, algunos de ellos aun después de haber sufrido la operación y verse nuevamente con sus hernias. Facilitaremos los antecedentes de estas curaciones extraordinarias a quien quiera comprobarlas.

La anterior promesa no es una palabra vana. El cliente que con el aparato de nuestra invención no lograre resguardarse de su peligrosísima dolencia con las máximas condiciones de eficacia, nada, absolutamente, nos tendría que abonar, pues ningún beneficio le habríamos reportado que mereciera ser retribuido.

Es más: para dar un buen ejemplo de sensibilidad y rectitud profesional, concedemos gustosos, a todos los que lo piden, el pago de nuestros servicios en varios plazos. De este modo nadie, por modesta que sea su posición, puede verse excluido de ellos, ni tampoco defraudado.

Y, por último, declaramos que no podemos construir ningún aparato de los nuestros antes de ver al herniado. Sin esto sería muy difícil que se obtuviesen los resultados favorables que ofrecemos, y que siempre estamos dispuestos a garantizar en la forma que se nos proponga. He aquí una nueva demostración de indiscutible buena fe, sobre la cual debiera reflexionar el público inteligente. ¿Qué otra cosa puede exigir? Con todo, ¿sabrá orientarse bien en adelante?

Horas de diez a una

Jerónimo Farré, ortopédico

AVENIDA DEL CONDE DE PEÑALVER, 19 (Gran Vía).—MADRID

En SEGOVIA, HOTEL COMERCIO EUROPEO, solamente el día 26 del actual mes de Septiembre

JABON CHIMBO

El mejor para lavar la ropa por su esmerada elaboración y los componentes de su elaboración

Resulta más económico que todas las demás marcas similares por su mayor duración y no estropea la ropa que con él se lava

Exigir siempre la marca estampada en el trozo

Se vende en trozos de 250 y 500 gramos

Se necesita un oficial de herrero que sepa bien el oficio. Para tratar, con Jesús Santos, en Fuentesauco de Fuentidueña.

Venta de cerdos

Se vende un berraco y varios de destete, de pura raza York, en la finca de «Somorrosto» (frente al molino de los Señores). Para tratar, con el guarda, en dicha finca.

Nuevo comercio de tejidos

SAN FRANCISCO, 13

(Antes José Zorrilla, 37)

Gran surtido en todos los artículos del ramo

H. García Hermida

MEDICO OCULISTA

De las clínicas de Burdeos (Francia). Graduación, enfermedades y operaciones

Consulta diaria de diez a doce y de cuatro a seis

Plazuela del 4 de Agosto, 3, principal (Próximo a la plaza Mayor).—SEGOVIA

¡No confundirse!

Los verdaderos calzados y de positivos resultados, son los de la zapatería **LOS CHICOS**, son inconfundibles por sus exquisitos gustos y duración y precios como ningún otro; por eso vende tanto, por vender buenos calzados.

(Nada de cuentos), aquí son realidades; visítenos y se convencerán.

SIEMPRE NOVEDADES DE LAS TRES BBB

ZAPATERIA (LOS CHICOS)

(Frente a la estatua de Juan Bravo) Y JUNTO CON LA CASA DE SESSE

Se traspasa la taberna de Mariano Manso (el gordo), Infanta Isabel, número 10. Informes, en la misma.

Se traspasa hermosa tienda, en buenas condiciones. Razón, en la misma, José Zorrilla, 13.

Vendo carro grande, dos mulas y guardaniones. Menéndez Valdés, Villalba (estación).

La Segoviana

CASA DE VIAJEROS — DE —

JOSE GOMEZ (El Chielanero)

Pensión completa desde 8 pesetas

Teléfono número 19.445

18 ATOCHA, 18, MADRID

Huevos muy frescos a 2,50 docena ¿Dónde?

EN “LA ECONOMICA” (LA CASA DEL BACALAO)

Mecanógrafo se necesita experto en correspondencia comercial, buenos informes. Razón, en la Administración de este periódico.

¿Qué casa te ofrece más confianza para comprar calzado? MATIAS MORENO (Frente a la Cárcel)

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

MADRID, 1 TARDE

móvil de la correspondencia entre Cerezo de Arriba y Ayllón (29 kilómetros) bajo el tipo máximo de 2.950 pesetas al año.

Las proposiciones para contratar este servicio se admiten hasta el día 5 de Octubre.

Jefe de Correos atropellado y muerto por un automóvil

Valencia.—Anoche, a las once y media, en la carretera de Paterna un automóvil arrolló al jefe de Correos don Francisco Magois, de cincuenta y dos años de edad, que estaba veraneando, por enfermo, en el pueblo de Benimet. Al ingresar el herido en la Casa de Socorro, dejó de existir. El automóvil se dió a la fuga.

AL CERRAR LA EDICION

MADRID, 3,30 TARDE

nocerá la sentencia dictada por el Tribunal con motivo del suceso ocurrido en la Gran Vía en el mes de Junio último.

Se asegura que el hecho será calificado como homicidio con algunas agravantes.

El II Congreso del Comercio Español en Ultramar

Esta mañana regresó de Sevilla el señor Badía, secretario del II Congreso del Comercio Español en Ultramar, que ha de celebrarse en la capital andaluza durante los días 3 al 10 del próximo mes de Octubre.

El señor Badía dió cuenta al ministro de Trabajo de cuantas gestiones ha realizado en Sevilla en relación con los actos que han de celebrarse con motivo de la celebración del Congreso indicado.

Noticias de Barcelona

Los delegados del Consejo de la Prensa técnica, han realizado esta mañana una excursión a Monserrat. En el segundo expreso llegó a esta capital el ministro de Economía, señor conde de los Andes, siendo recibido por las autoridades y numeroso público. El ministro se aloja en la Delegación de Hacienda.

El ministro de la Gobernación en San Sebastián

El señor Martínez Anido, desde el Gobierno civil celebró una conferencia con Madrid.

Recibió a los periodistas, a quienes dijo que en toda España reinaba la más absoluta tranquilidad.

Mañana marchará el señor Martínez Anido a Biella (Lérida), el viernes irá a Pamplona y el domingo regresará nuevamente a San Sebastián.

Las maniobras de la escuadra

Alicante.—Se han concentrado en la bahía de Santa Pola todos los barcos de la escuadra que tomarán parte en las próximas maniobras. Las unidades navales hacen un total de 68.

Las autoridades complimentaron al jefe de la escuadra a bordo del crucero «Infanta Cristina».

La bahía de Santa Pola, con la presencia de gran número de buques presenta un aspecto verdaderamente sorprendente.

El crimen de la Gran Vía

Probablemente esta tarde se co-

Despacho del presidente

Despacharon con el marqués de Estella el ministro de Fomento y Ejército, y los generales Hermosa y Vallespinosa.

—Después recibió la visita del presidente del Tribunal Supremo de Guerra y Marina, señor Burguete, al director de Administración Local, señor Vellando y al doctor Cortezo.

—Finalmente, celebró una breve conferencia con el encargado del despacho del ministerio de Marina, contralmirante Núñez.

En los Ministerios

En Fomento.—El conde de Guadalhorce permaneció toda la mañana en su despacho dedicado al estudio de varios expedientes.

—Recibió únicamente la visita del señor Muntada, que preside la Comisión gestora de las obras del Pirineo español.

En Instrucción pública.—Visitaron al señor Callejo el pintor señor Moreno Carbonero y el maestro Lalsalle, acompañado de una comisión de profesores de orquesta.

—El rector del Colegio español de Bolonia ha remitido al ministerio de Instrucción pública una nota con el resultado de los exámenes en el curso de 1929-30.

Destinado a Barcelona

Ha sido destinado, por una temeraria, a Barcelona, el muy reverendo Padre fray Tomás Pérez, franciscano, muy querido y estimado en nuestra ciudad por sus virtudes y noble trato.

La misión que le lleva a la Ciudad Condal es ponerse al frente del pabellón de las misiones filipinas en la gran Exposición Internacional, en cuyo palacio de Misiones expone la inmensa labor cultural y misionera que administran en las cuatro partes del mundo.

El Padre Tomás, muy cono-

Agustín Santamaría

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Intervención oficial en los Bancos. Cotización oficial de la Bolsa de Madrid. Compra y vende títulos de la Deuda del Estado y valores industriales, dando póliza a los interesados. Cuentas de crédito y préstamo, con garantía de valores del Estado. Industriales o personal. Descuento de letras y cupones. Los títulos o valores comprados con su intervención son irrevocables, respondiendo de ellos conforme determina el Código de Comercio.

DESPACHO: EN EL BANCO DE ESPAÑA, DE DIEZ A DOS, Y EN JUAN BRAVO, NUMERO 26, 2.º (CASA DEL ESTANCO), DE TRES A SEIS

de las Islas Filipinas, por haber estado allí varios años y desempeñado cargos muy importantes, ejercerá su cometido muy a satisfacción de cuantos visiten el referido Certamen.

¿Adónde vas a comprar calzado? A casa de MATIAS MORENO (Frente a la Cárcel)

Ascenso de un oficial del Instituto de Segovia

Hoy publica la «Gaceta» el ascenso a 4.000 pesetas de sueldo anual del oficial administrativo del Instituto de Segovia, don Enrique Goñi.

El servicio de Correos de Navalmanzano a Mudrián y de Cerezo a Ayllón

En la «Gaceta» de hoy se inserta el anuncio de subasta para contratar el transporte de la correspondencia en un coche de dos ruedas, desde Navalmanzano a Mudrián (7 kilómetros), bajo el tipo máximo de 450 pesetas anuales.

Las proposiciones se admiten hasta el día 7 de Octubre.

—También anuncia la subasta para contratar el transporte en auto-

De recolección

Se han terminado las operaciones de la recolección, habiendo dado un rendimiento satisfactorio tanto en cantidad como en calidad.

CORRESPONSAL

De sociedad

Hijos

Ha llegado: De Madrid, don Mariano Solís y distinguida esposa.

Fallecimiento

Ha fallecido en Pinaregrillo el señor don Jacinto Tejedor Santos, un estimado en aquella localidad por su carácter afable y bondadoso.

A sus desconsolados hijos don Antonio, doña Inés, doña Nicanora y don Epifanio, acompañamos en su justo dolor por la desgracia que desmoronó.

Obispo de Córdoba en Segovia

Ayer estuvo en Segovia el excelentísimo señor obispo de Córdoba, a cual visitó nuestros monumentos históricos, dirigiéndose después a las Navillas, donde comió y desde allí marchó a la Corte, muy satisfecho de su breve estancia en nuestra ciudad.

Aniversario

Mañana se cumplirá el segundo aniversario del fallecimiento de doña Dionisia Fernández Bermejo, tan estimada que fué en esta capital.

El oficio de difuntos que mañana, a las nueve, se cantará en la iglesia de Santa Eulalia, se aplicará por el eterno descanso del alma de la señora finada (q. e. p. d.).

Destinado a Barcelona

Ha sido destinado, por una temeraria, a Barcelona, el muy reverendo Padre fray Tomás Pérez, franciscano, muy querido y estimado en nuestra ciudad por sus virtudes y noble trato.

La misión que le lleva a la Ciudad Condal es ponerse al frente del pabellón de las misiones filipinas en la gran Exposición Internacional, en cuyo palacio de Misiones expone la inmensa labor cultural y misionera que administran en las cuatro partes del mundo.

El Padre Tomás, muy cono-

El crimen de la Gran Vía

Probablemente esta tarde se co-

Despacho del presidente

Despacharon con el marqués de Estella el ministro de Fomento y Ejército, y los generales Hermosa y Vallespinosa.

—Después recibió la visita del presidente del Tribunal Supremo de Guerra y Marina, señor Burguete, al director de Administración Local, señor Vellando y al doctor Cortezo.

—Finalmente, celebró una breve conferencia con el encargado del despacho del ministerio de Marina, contralmirante Núñez.

En los Ministerios

En Fomento.—El conde de Guadalhorce permaneció toda la mañana en su despacho dedicado al estudio de varios expedientes.

—Recibió únicamente la visita del señor Muntada, que preside la Comisión gestora de las obras del Pirineo español.

En Instrucción pública.—Visitaron al señor Callejo el pintor señor Moreno Carbonero y el maestro Lalsalle, acompañado de una comisión de profesores de orquesta.

—El rector del Colegio español de Bolonia ha remitido al ministerio de Instrucción pública una nota con el resultado de los exámenes en el curso de 1929-30.

Destinado a Barcelona

Ha sido destinado, por una temeraria, a Barcelona, el muy reverendo Padre fray Tomás Pérez, franciscano, muy querido y estimado en nuestra ciudad por sus virtudes y noble trato.

La misión que le lleva a la Ciudad Condal es ponerse al frente del pabellón de las misiones filipinas en la gran Exposición Internacional, en cuyo palacio de Misiones expone la inmensa labor cultural y misionera que administran en las cuatro partes del mundo.

El Padre Tomás, muy cono-

Agustín Santamaría

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Intervención oficial en los Bancos. Cotización oficial de la Bolsa de Madrid. Compra y vende títulos de la Deuda del Estado y valores industriales, dando póliza a los interesados. Cuentas de crédito y préstamo, con garantía de valores del Estado. Industriales o personal. Descuento de letras y cupones. Los títulos o valores comprados con su intervención son irrevocables, respondiendo de ellos conforme determina el Código de Comercio.

DESPACHO: EN EL BANCO DE ESPAÑA, DE DIEZ A DOS, Y EN JUAN BRAVO, NUMERO 26, 2.º (CASA DEL ESTANCO), DE TRES A SEIS

EL MEJOR PURGANTE
AGUAS DE

CARABAÑA

DEPURATIVAS
ANTIBILIOSAS
ANTIHERPÉTICAS

Jabón de sales de Carabaña

Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel. Pastilla pequeña, 0,80; grande, 1,25 pesetas. Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12.—Madrid

DE VENTA EN PERFUMERIAS Y DROGUERIAS

VINOS QUE SE VUELVEN
o están expuestos a sufrir alguna alteración de las que hacen disminuir el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente y en proporciones exactas a las que tolera la ley. Este producto es inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

PRECIOS
14 PESETAS EL KILO 7,50 EL MEDIO KILO

Prospectos y pedidos a la Administración de
LA INFORMACION AGRICOLA
Barquillo, 21.—MADRID Apartado número 9

MERCADOS

| SEGOVIA | AREVALO |
|---|--|
| Trigo, a 81 reales la fanega de 94 libras. | Trigo, a 80 reales las 94 libras |
| Centeno, a 55 id., las 90 libras. | Centeno, a 56 id., id. |
| Cebada, a 39 id., las 70 id. | Cebada, a 39-40 id., la fanega. |
| Algarrobas, a 60 id., las 94 id. | Yeros, a 62 id., id. |
| CANTALEJO | Algarrobas, a 56-57 id., id. |
| Trigo, a 80-81 reales la fanega de 94 libras. | Avena, a 27-28 id., id. |
| Centeno, a 52 id., la fanega. | Habas, a 70 id., id. |
| Cebada, a 40 id., id. | Garbanzos finos, gordos, a 60-70 pesetas |
| Algarrobas, a 56 id., id. | fanega. |
| CARBONERO EL MAYOR | Regulares, a 40-50 id., id. |
| Trigo, a 81-82 reales las 94 libras. | Menudos, de 25 a 30 id., id. |
| Centeno, a 60 reales fanega. | MEDINA DEL CAMPO |
| Cebada, a 40 id., id. | Trigo, a 80-81 reales la fanega. |
| Algarrobas, a 60 id., id. | Cebada, a 40-42 id., id. |
| Garbanzos finos, gordos, a 60 pesetas | Centeno, a 60 id., id. |
| la fanega. | Algarrobas, a 55-56 id., id. |
| Más inferiores, a 40 id., id. | VALLADOLID |
| Menudos, a 24-26 id., id. | Trigo, a 81 reales fanega |
| SANTA MARIA DE NIEVA | Cebada, a 42-43 id., id. |
| Trigo, a 80 reales fanega de 94 libras | Centeno, a 55-56 id., id. |
| Centeno, a 60 las 90 id., id. | Algarrobas, a 60-61 id., id. |
| Cebada, a 40 las 70 id., id. | OLMEDO |
| Habas, a 60 las 94 id., id. | Trigo, a 80-81 reales la fanega de |
| SEFULVEDA | libras. |
| Trigo, a 76 reales la fanega de 94 li- | Centeno, a 60 id., id. |
| bras. | Cebada, a 39 id., id. |
| Centeno, a 55 id., la fanega | Algarrobas, a 60 id., id. |
| Cebada, a 42 id., id. | |

¡AGRICULTORES!

Superfosfatos
Sulfato de amoníaco
Sales de potasa

Abonos completos, especiales para cada cultivo

SAMUEL ESTEFANIA ALFONSO

Calle Mayor, número 32.—MADRID

Los envíos se efectúan directamente desde el puerto más próximo.

LAS GALLINAS ¡AGRICULTORES!

Se crían sanas y robustas, ponen mucho curan sus enfermedades con GALLIOL, premiado Exposición de Asturias (Gijón, 1928). Venta: farmacias, droguerías, centros de específicos y laboratorio G. Cuevas, Ortuella (Vizcaya)

Depósitos en Segovia:
Germán Pérez, T. Velasco y Francisco M. Marcos, etc.

Ventas a plazos
Bicicletas, aparatos parlantes, discos, escopetas de caza

Los días 26 y 27 del actual visitará esa plaza nuestro agente señor JONTE, quien tendrá mucho gusto en pasar a domicilio para informar sobre esta clase de ventas. Sirvase escribir a lista de Correos, a nombre de dicho señor, si le interesa estos artículos

Casa Jarque
FRANCOS RODRIGUEZ, 30.—MADRID

Arriendo
finca de pastos en la provincia de Ciudad Real. Razón, señor González, Atocha, 31 Madrid.

Pleurías con derrame
Curación sin operación ni punción. No se perciben honorarios hasta conseguida la curación

M. GOMEZ.—MEDICO
MENDIZABAL, 10.—MADRID

Hulleras de Frieres
EL MEJOR CARBON DE FRAGUA
Fabricación de cok. Minas de antracita

VALENTIN H. ARENAS
OVIEDO

Finca rústica
vendo, Toledo unas 400 hectáreas, cien roturadas con encinas, aguas para riego, dastos y casa labor, se llega en auto, 110 mil pesetas. Julián Barbero, Alvarez de Castro, 25.—MADRID

Centro jurídico
Gestiónese toda clase de hipotecas
Calle de la Villa, núm. 2.—Madrid

100 pesetas semanales
para un trabajo fácil mensual, propio domicilio, sin dejar ocupaciones. ALGA.
Apartado 10.073 Madrid.

Lloyd Sabaudó

BARCELONA SUD-AMERICA
SUPERTRASANTLANTICO

CONTE VERDE

27 SEPTIEMBRE
TRASANTLANTICO (CLASE UNICA)

PSSA. GIOVANNA

2 OCTUBRE
SUPERTRASANTLANTICO

CONTE ROSSO

18 OCTUBRE
ESPAÑA NEW-YORK

VIA ALGECIRAS GIBRALTAR. SUPERTRASANTLANTICO

CONTE BIANCAMANO

23 SEPTIEMBRE

Agentes generales en España
:: HIJOS DE M. CONDEMINAS ::
BARCELONA.—Rambla Santa Mónica, 29 y 31
MADRID, SEVILLA, VALENCIA, SAN SEBASTIAN, PALMA

Agente en Segovia: **E. Tamayo** Cervantes, 30, pral., Telf. 43

"URANIA"

VENTA DE TODAS MARCAS



La marca suprema
— CAMPEON MUNDIAL DE RESISTENCIA —

Viuda de J. Rovira || Agencia exclusiva para Segovia y su provincia
BARCELONA || **E. TAMAYO.—Cervantes, 30, pral.**
TELEFONO NUMERO 43

Licenciados del Ejército

El día 30 del actual salen a provisión 3.000 destinos con un sueldo anual de 2.500 pesetas. Si queréis obtener uno de estos destinos, mandar hoy mismo el documento que poseáis al Centro Informativo, el cual se encarga de haceros todos trámites necesarios para vuestro ingreso en el concurso. No fiarse de nuestros tadores. Este Centro lleva colocados más de 4.000 licenciados, el único que no deja de la mano hasta que obtengáis el destino.

Ventura de la Vega, 19.—Madrid

Tratamiento Asuero, en Madrid

Sanatorio Santa Isabel
BLASCO DE GARAY, 32.—MADRID

EDITORIAL CASTRO

(Palacio del Libro Popular)
Apartado 5.020.—Madrid (5)

Eche usted al correo una carta con estas señas solicitando la bellísima novela altamente moral e instructiva, de Fernando Alburquerque.

“PERDIDA EN LA VIDA”

Y si se halla usted en Madrid, pídala por teléfono, marcando este número:
7... 3... 7... 4... 0

Se recomienda la lectura del primer cuaderno que se sirve gratis a toda España. Pídalo usted a corresponsales y centros de suscripciones.

SE REGALAN con absoluta certeza fichas de 10.000 pesetas por suscripción ante Notario y solemnemente entre verdaderos suscriptores.

• Necesitamos corresponsales en todas las poblaciones.

El Diablo en Palacio

NOVELA HISTORICA ORIGINAL DE
DON RAMON ORTEGA Y FRIAS
Autorizada la reproducción por la Editorial Castro

Acababa de reconocer a Luis, al que consideraba su mayor enemigo.

—No levantéis la voz—le dijo el mancebo.

—¡Sois vos!

—¿Habéis creído que yo os odiaba?

—¡Oh...!

—Si para defenderme tuve que arruinaros, la culpa ha sido de las circunstancias, pues yo no quería haceros ningún mal.

Antonio Pérez, cuyo rostro estaba lívido y descompuesto, se pasó las manos por la frente y no pudo articular una sílaba.

Luis prosiguió diciendo:

—En el pecado va siempre la penitencia, y era forzoso que pagáseis vuestra gravísima culpa, no la culpa de haber engañado al rey, sino de haber destrozado el corazón de vuestra esposa.

—Es verdad, soy un miserable.

—Esto ya pasó, y como no soy vuestro juez, ni quiero serlo, nos ocuparemos solamente de vuestra salvación.

—¡Os debo la vida...!

—Nada me debéis, pues aunque sin intención de

haceros mal os lo hice, y tengo la obligación de poner remedio en cuanto posible me sea. Fuera estáis de vuestra prisión y en lugar sagrado.

—De nada me servirá, porque como he acusado al rey, se me considerará reo de Estado, y muy pronto la autoridad eclesíastica me entregará a la civil. Quizá en este momento esté ya vigilada la iglesia, y, por consiguiente...

—Os equivocáis.

—De todas maneras, vuestro noble proceder...

—Señor Pérez—interrumpió el mancebo—, estamos cometiendo una torpeza. Os he sacado de vuestro encierro, y de este lugar os sacaré o dejaré de ser quien soy; pero no hay para qué entablar nueva lucha, si es que ahora puede quedar todo arreglado fácilmente.

—No os comprendo—replicó el ex ministro, que cada momento se sentía más turbado.

—Lo mismo que habéis entrado podréis salir—añadió Luis.

—Pero...

—Aguardad.

Luis, con la viveza que le caracterizaba, separóse del señor Antonio Pérez y salió de la iglesia. Colocóse junto a la verja del atrio, y muy pronto se le acercó Juan.

—¿Hay novedad?—preguntó Luis.

—Ninguna, y me parece que ahora puede salir nuestro hombre, y así acabaremos de una vez este enredo.

—Soy de vuestra opinión.

—Pues aquí esperamos.

Sin perder un instante volvió Luis a la iglesia. Lo que entretanto había pensado el ex ministro no lo sabemos; el demonio del orgullo le había picado y creyó que era mengua huir como el último criminal.

Discurrió todo lo más torpemente que es posible discurrir; recordó los grandes medios de defensa que aún tenía, y acabó por entregarse a ilusiones verdaderamente peligrosas.

Quería triunfar, anonadar a sus enemigos y que se reconociese su inocencia, mal que pesase al Rey y a todo el mundo.

Antonio Pérez no era cobarde, y, pasado el primer aturdimiento, se sintió con fuerzas para todo. Antes prefería la muerte que la humillación, porque era soberbio hasta el último grado de la soberbia.

A la escasa luz de la lámpara pudo ver Luis cómo se levantaba con altivez la cabeza del ex ministro, y cómo en destellos vivísimos se escapaba de sus ojos el fuego de su soberbia.

Se arrugó el entrecejo del antiguo paje.

—¡Idos—dijo el señor Antonio Pérez—, aprovechad estos momentos preciosos. Os soy deudor de la vida, y no quiero que arriesguéis la vuestra más de lo que la habéis arriesgado.

—Sí, vamos, porque ahora no encontraremos estorbos.

—Me quedaré.

—¡Que os quedaréis...!

—Sí, eso he dicho.

—¿Habéis perdido la razón?

—He reflexionado y me he convencido de que mi honor me manda permanecer aquí. Quiero el triunfo o la muerte. Vos tenéis sobrada inteligencia, y debéis comprender lo que siento, lo que pasa en mi alma. ¡Oh! ¡Cuánta ruindad, cuánta miseria, cuánta ingratitud...! Habéis luchado mucho y mucho habéis sufrido; pero no sabéis lo que son cierta clase de desengaños. Suponed que el marqués de Poza y doña Blanca se convierten en vuestros más encarnizados

enemigos, y que volvéis los ojos a cuantos habéis favorecido, y ellos os vuelven la espalda, y adónde complacen en perseguiros y haceros mal. ¿Sentiríais? ¿Qué os sucedería? ¿Qué os importaría perder la existencia? ¿Huiríais cobardemente ellos para salvar la vida? ¿No tendríais valor para levantaros tan grande como sois, mirarlos con desdén, arrojarles al rostro toda la fealdad repugnante de su proceder ruin, y morir luego como mártires y los mártires? Bien sabéis que el delito consiste en haber hecho lo mismo que el mancebo, en haber sido débil lo mismo que él, dando mis deberes de esposo, dejándome dominar por una pasión; bien lo sabéis, y tampoco ignora el mancebo.

—Perdonad—interrumpió Luis—, pero olvidad—Nada olvido: vos mismo me habéis dado ejemplo, y...

—No os pertenece vuestra vida: es de vuestra esposa, es de vuestros hijos. Mil veces habéis puesto fin a mi existencia; pero tenia que cumplir mis deberes, y he vivido para cumplirlos. Venid, vuestros, que más o menos tarde llegará la hora de justicia, y entonces...

—Aún me quedan recursos—replicó el ex ministro arrebatadamente—, porque si hay muchos recursos, hay también almas nobles. Huiré cuando me quede otro recurso; pero no saldré de España sino que en Aragón defenderé mis derechos, y aragoneses...

—Deliráis.

—Sobre la autoridad de Felipe II...—Está la del Gran Justicia, ya lo sé; pero sino no conocéis al tirano en cuya alma habéis penetrado, y no habéis previsto...

—Todo. Entablará la lucha; los aragoneses marcarán las armas; acudirán a socorrerlos sus